
Resultat av Östermalms stadsdelsförvaltnings årliga uppföljning 
av det systematiska arbetsmiljöarbetet, samverkan och aktiva 
åtgärder enligt Diskrimineringslagen för år 2020. 

Antal deltagare i enkäten:  29 

Antal erhållna enkätsvar:  29 

 

Ange vilken avdelningen som din enhet tillhör  Antal svar på frågan:  29  
 

 

(1) Förskole- och 
parklekavdelningen 

5 17,2% 

 

(2) Socialtjänstavdelningen 7 24,1% 

 

(3) Äldreomsorgsavdelningen 13 44,8% 

 

(4) Stöd- och styrningsavdelningen 4 13,8% 
 

 

 
 

 

1. Fördelning av arbetsmiljöuppgifter  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvi
s 

Nej Vet ej 

 
(1

) 
1a. Har enheten en 
tydlig fördelning av 
arbetsmiljöuppgifter till 
specifika professioner? 

22 
75,9

% 

3 
10,3% 

4 
13,8

% 

0 
0% 

(2
) 

1b. Följs den respektive 
fördelningen av 
arbetsmiljöarbetsuppgift
er upp i t.ex. 
medarbetarsamtalen? 

20 
69,0

% 

5 
17,2% 

1 
3,4% 

3 
10,3

% 

(3
) 

1c. Har den som fått 
fördelade 
arbetsmiljöuppgifter fått 
tillräckliga kunskaper, 
befogenheter och 
resurser för att hantera 
samt vidta åtgärder i 
arbetsmiljöarbetet? 

21 
72,4

% 

4 
13,8% 

3 
10,3

% 

1 
3,4% 

 

 

 

 

 

2. Kommunikation och information  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 2a. Kommuniceras 
befintliga och nya 
regler inom 
arbetsmiljöområdet till 
medarbetare som är 
berörda av detta? 

29 
100% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

(2) 2b. Ges information 
och instruktion till 
medarbetare så att 
arbetet kan ske på ett 
säkert sätt, t.ex. rutin 
angående riskfyllt 
ensamarbete, hot och 
våld? 

28 
96,6% 

1 
3,4% 

0 
0% 

0 
0% 

 

 

 

 

 



3. Företagshälsovård  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) Anlitas 
företagshälsovården 
vid behov som stöd i 
arbetsmiljöarbetet? 

27 
93,1% 

1 
3,4% 

1 
3,4% 

0 
0% 

 

 

 

 

 

4. Introduktion  Antal svar på frågan:  29  
 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 4a.Genomförs 
introduktion för 
tillsvidareanställda 
där 
arbetsmiljöinformation 
ingår? 

25 
86,2% 

4 
13,8% 

0 
0% 

0 
0% 

(2) 4b.Genomförs 
introduktion för 
tidsbegränsade 
anställda där 
arbetsmiljöinformation 
ingår? 

20 
69,0% 

8 
27,6% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(3) 4c. Genomförs 
introduktion för 
praktikanter, inhyrd 
personal m.fl där 
arbetsmiljöinformation 
ingår? 

11 
37,9% 

14 
48,3% 

3 
10,3% 

1 
3,4% 

 

 

 

 

 

5. Riskbedömning och handlingsplan  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 5a. Undersöker 
enheten kontinuerligt 
risker i arbetet och 
upprättar en 
handlingsplan för 
organisatorisk-, 
social- och fysisk 
arbetsmiljö samt 
diskriminering? 

24 
82,8% 

5 
17,2% 

0 
0% 

0 
0% 

(2) 5c. Gör enheten 
riskbedömningar av 
arbetsmiljön vid 
planerad förändring i 
verksamheten? 

26 
89,7% 

3 
10,3% 

0 
0% 

0 
0% 

(3) 5d. Följs de vidtagna 
åtgärder upp att de 
fått avsedd effekt? 

25 
86,2% 

4 
13,8% 

0 
0% 

0 
0% 

 

 

 

 

 



6. Rutiner  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 6a. Finns de 
nödvändiga 
rutinerna som 
behövs inom 
arbetsmiljöområdet? 

27 
93,1% 

1 
3,4% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(2) 6b. Är rutinerna 
kända bland 
medarbetarna? 

24 
82,8% 

4 
13,8% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(3) 6c. Används 
rutinerna i 
verksamheten? 

26 
89,7% 

2 
6,9% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(4) 6d. Följs rutinerna 
upp på 
arbetsplatsen och 
revideras vid 
behov? 

25 
86,2% 

4 
13,8% 

0 
0% 

0 
0% 

 

 

 

 

 
 

7. Arbetsskador och tillbud  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 7a. Rapporteras 
arbetsskador och tillbud i 
stadens 
incidentrapporteringssystem 
KIA (dock ej kränkande 
särbehandling)? 

19 
65,5% 

9 
31,0% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(2) 7b. Utreds och åtgärdas 
anmälda arbetsskador och 
tillbud? 

28 
96,6% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(3) 7c. Följs vidtagna åtgärder 
upp med anledning av 
anmälda arbetsskador och 
tillbud? 

26 
89,7% 

2 
6,9% 

0 
0% 

1 
3,4% 

 

 

 

 

 

8. Kränkande särbehandling, trakasserier, sexuella trakasserier 
och repressalier  

Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) 8a. Är rutinen kränkande 
särbehandling 
kommunicerad och 
används i verksamheten? 

26 
89,7% 

3 
10,3% 

0 
0% 

0 
0% 

(2) 8b. Är rutinen trak-
asserier, sexuella 
trakasserier och 
repressalierkommunicerad 
och används i 
verksamheten? 

27 
93,1% 

2 
6,9% 

0 
0% 

0 
0% 

 

 

 

 



 

9. Samverkan  Antal svar på frågan:  29  
 

 

  Ja Delvi
s 

Nej Ve
t 
ej 

Ej 
tillämpl

ig  
(1

) 
9a. Har ni genomfört 
samverkan med de berörda 
fackliga organisationerna 
enligt 
samverkansöverenskommel
sen? 

26 
89,7

% 

2 
6,9% 

0 
0% 

0 
0

% 

1 
3,4% 

(2
) 

9b. Är skyddsombuden 
delaktiga vid planering av 
t.ex. lokalförändringar, 
förändringar i 
arbetsorganisation, 
införande av kemiska 
ämnen som kan orsaka 
ohälsa och olycksfall? 

25 
86,2

% 

2 
6,9% 

1 
3,4% 

0 
0

% 

1 
3,4% 

(3
) 

9d. Behandlas 
riskbedömningar i 
samverkan? 

25 
86,2

% 

2 
6,9% 

1 
3,4% 

0 
0

% 

1 
3,4% 

(4
) 

9e. Finns det lokala 
skyddsombud? 

18 
62,1

% 

5 
17,2

% 

5 
17,2

% 

0 
0

% 

1 
3,4% 

 

 

 

 

 

10. Arbetsplatsträff  Antal svar på frågan:  29  
 

Tar ni upp följande delar på APT? 

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) - Verksamhetsplanering 
 

27 
93,1% 

1 
3,4% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(2) -Verksamhetsutveckling 
 

26 
89,7% 

2 
6,9% 

0 
0% 

1 
3,4% 

(3) - Hälsa och arbetsmiljö 
 

28 
96,6% 

1 
3,4% 

0 
0% 

0 
0% 

(4) -
Verksamhetsuppföljning 
 

27 
93,1% 

1 
3,4% 

0 
0% 

1 
3,4% 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11. Medarbetarsamtal  Antal svar på frågan:  29  
 

Diskuteras nedanstående punkter i medarbetarsamtalen?  

  Ja Delvis Nej Vet 
ej  

(1) - Mål 
 

28 
96,6% 

1 
3,4% 

0 
0% 

0 
0% 

(2) - Arbetsuppgifter 
 

29 
100% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

(3) - Krav i arbetet och 
tillgång till resurser 
 

27 
93,1% 

2 
6,9% 

0 
0% 

0 
0% 

(4) - Arbetsresultat 
 

27 
93,1% 

2 
6,9% 

0 
0% 

0 
0% 

(5) - Utvecklingsbehov 
 

28 
96,6% 

1 
3,4% 

0 
0% 

0 
0% 

(6) - Lednings- och 
samarbetsfrågor 
 

26 
89,7% 

3 
10,3% 

0 
0% 

0 
0% 

(7) - Arbetsmiljö och 
trivsel 

27 
93,1% 

2 
6,9% 

0 
0% 

0 
0% 

 

 

 

 

 
 

Uppföljningen har/kommer att behandlades i samverkan den...  Antal svar på frågan:  29  
 

Samtliga enheter har angett datum när enkäten samverkats. 

 


